



中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO

学校组织专题视频会 参加中科院领导干部战略思维能力培训

本报讯 11月14日上午9点，中科院召开领导干部战略思维能力专题培训视频会，中科院院长、党组书记白春礼作科技战略形势专题报告，中科院党建领导小组副组长、直属机关党委常务副书记李和风主持会议。我校校领导，党委委员，纪委委员，全体中层领导干部在东区二教2721教室参加会议。

会上，白春礼以“新时代、新形势、新使命”为主题，结合自己学习党的十九大精神的认识体会，分析了当前科技创新面临的新时代、新形势和新要求，并就贯彻落实党的十九大精神、提高领导干部战略思维能力、推动中科院今后的改革创新等，对全院领导干部和党组织负责人提出了要求。

白春礼指出，党的十九大对党和国家事

业发展具有划时代的重大意义，也为科技创新工作提供了根本遵循和行动指南。全院上下要把认真学习贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，深刻领会党的十九大的鲜明主题，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵，深刻领会党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革，深刻领会中国特色社会主义进入新时代的重大意义，深刻领会我国社会主要矛盾变化的深远影响，深刻领会“两个一百年”奋斗目标，深刻领会坚定不移全面从严治党重大部署，不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，切实用党的最新理论成果武装头脑，更加自觉坚定地把思想和行动统一到党中央的要求上来，不

忘初心，牢记使命，深入实施“率先行动”计划，不断加快重大成果产出，不断增强核心竞争力，为加快建设创新型国家和世界科技强国不断做出国家战略科技力量应有的重大创新贡献。

白春礼强调，党的十九大的召开，推动新时代中国特色社会主义进入了快车道，为我国加快从科技大国向科技强国转变创造了历史性机遇。他对全院领导干部和党组织负责人提出五点要求：一要把政治建设摆在首位；二要切实提高“观大势”的能力和水平；三要切实提高“谋大事”的能力和水平；四要切实提高“干实事”的能力和水平；五要坚定不移推进全面从严治党，不断提高执政能力和领导水平。（党委组织部 党政办公室）

中国科大代表队 斩获国际遗传工程机器大赛一金一银



实验队队员合影



软件队队员合影

用户使用该插件。最终，该项目斩获金牌。

2017USTC实验队今年的项目是将微生物电池与生物合成和转化相结合，通过在大肠杆菌上构建跨膜电子传递线路使大肠杆菌适配微生物电池的生物阴极，并引入光催化系统强化电子传递，构建一个通用的高效生物合成平台，从而提高生物合成技术的合成效率。该项目获得评委及其他队伍的一致好评，收获了银

牌和最佳新应用奖提名。

在一年的参赛准备工作中，队员们通过自主选题，合作完成实验，既锻炼了独立工作能力，也培养了团队协作精神，获得了全面的成长，在国际舞台上充分展示了自己的成果，在交流中得到了学术上的提高与认可，收获了难能可贵的友谊和经历。

（生命科学学院 教务处）

本报讯 11月15日上午，全国“网信普法进校园”活动合肥站开幕式在中国科大东区水上报告厅举行，相关领域专家围绕活动主题作精彩报告，分析当前网络安全形势，讲授网络安全法律知识。安徽省委宣传部副部长、省委网信办主任范荣晖，安徽省教育厅副厅长储常连，国家互联网信息办公室政策法规局法规处处长唐磊，中国科大副校长王晓平，安徽大学副校长俞本立等出席开幕式，安徽省网信办主任文霞平主持。

在开幕式上，王晓平代表学校向来宾表示欢迎，向网信普法进校园活动的举办表示衷心感谢。他指出，2014年习近平总书记提出没有网络安全就没有国家安全的观点，在十九大报告中，又提出网络安全是人类面临的共同挑战。近年来，围绕互联网发展面临的挑战，我国加快了网络信息法律建设，相继出台了《网络安全法》等法律法规，对保障国家互联网安全，维护公民权益等都具有重要而深远的意义。

全国“网信普法进校园”活动
合肥站开幕式在中国科大举行

王晓平说，2016年，我校成为首批获得网络安全一级博士点的29所高校之一，今年

我校又成为首批获得一流网络安全学院建设示范项目的7所高校之一。我校承担的量子保密通信干线京沪干线也正式开通，结合京沪干线和墨子号量子科学实验卫星的天地链路，成功实现了洲际量子保密通信。学校将在统筹推进“双一流”建设的进程中，以网络安全和信息化建设为指引，以建设世界一流网络安全学院为目标，充分发挥科教融合的办学优势，加快培养网络安全创新人才，突破关键技术取得创新成果，以网信普法进校园活动为契机，认真贯彻落实十九大报告中对新时代网信工作提出的新任务和新要求，抓好全校师生网络安全化教育，大力宣传普及网络安全知识。

范荣晖在讲话中指出，安徽网信系统要深入学习贯彻习近平总书记网络强国战略思想，把此次活动作为贯彻党十九大精神的重要契机，推进校园法制文化建设，营造清朗网络空间。

唐磊在讲话中指出，要把学习党的十九大精神与本次网信普法进校园活动相结合，坚持在正确法制理论引领下开展法制实践，系统把握中国特色社会主义法制理论，学习网络安全法等法律法规的要求。

开幕式上，我校学生代表李玉曼发出倡议，号召全校同学依法、文明、科学、理性上网，用实际行动净化网络空间，营造风清气正、充满阳光的网络氛围。

在上午的“全国校园网信普法大课堂”活动中，国家信息技术安全研究中心专家咨询委员会秘书长宫亚峰、北京航空航天大学

法学院院长龙卫球，分别作了题为《依法治理网络空间努力建设网络强国》和《〈网络安全法〉的实施与重点问题》的报告。宫亚峰在报告中通过大量实例说明保护网络空间安全的重要性，指出网络安全事关国家利益，应从基本设施保护、贯彻落实等级制度、建立信息安全管理、做好预防应急处置等方面继续加强。龙卫球介绍了《网络安全法》的目的和意义、实施的特殊性、架构原则、实施的重点和难点等，并强调《网络安全法》对于落实依法治国战略、建设中国特色社会主义法制强国具有重要意义。“《网络安全法》是一部国家、社会、经营者、用户共治的法律。从用户和广大群众的角度来说，他们的参与和理解特别重要。”龙卫球表示，专家学者走进校园宣讲，就是要普及网信法律知识，让广大师生理解这部法律，了解自己在这部法律中的权利、义务、责任。“构建清朗网络空间，让互联网成为真实便捷的知识库、温暖可靠的朋友圈、文明理性的舆论场，是我们应当负起的青春责任。”

两位专家的报告让师生更加深入了解了《网络安全法》，学习了相关法律知识，增强了网络安全意识，讲座对于引导广大师生知法、懂法、守法，加快推进网络空间法治化、维护网络空间清朗起到了积极作用。

本次活动由国家互联网信息办公室、司法部、全国普法办公室主办，安徽省互联网信息办公室、安徽省教育厅、国家工业信息安全发展研究中心承办，中国科大、安徽大学协办。



官方微信



官方微博

总第 871 期 2017 年 11 月 15 日

[Http://zgkdb.ustc.edu.cn](http://zgkdb.ustc.edu.cn)

Email:zgkdb@ustc.edu.cn

新华社总编辑 何平来我校调研

本报讯 11月8日下午，新华社总编辑、党组副书记何平一行来我校调研，安徽省委常委、宣传部部长虞爱华，安徽省委常委、合肥市委书记宋国权，新华社安徽分社社长王正忠等陪同调研。

何平一行在校党委书记许武、副校长陈晓剑等陪同下，参观了合肥微尺度物质科学国家实验室量子科技展厅，听取了实验室科研人员关于量子科学基本原理、中国科大在量子科技领域取得的重要成就、国际影响和应用情况的介绍。他们还参观了量子科技前沿卓越创新中心光与冷原子量子信息研究部，听取了关于量子存储与量子中继、量子点等方向的研究及实用化进展的情况介绍，并饶有兴趣就有关问题不时询问，与科研人员亲切交流，鼓励科研人员再接再厉，取得更大成就，为创新型国家建设做出更大的贡献。

随后，何平一行前往中国科大先进技术研究院进行调研。

（新闻中心）

“增华奖教学金” 签字仪式 在信息学院举行

本报讯 11月15日下午，信息科学技术学院举行“增华奖教学金”签字仪式。陈增圭校友及夫人王爱华女士，以及校庆办、新创校友基金会、信息学院等有关单位负责人出席签字仪式。

此前，包信和校长会见了陈增圭校友及夫人。包信和感谢陈先生对学校发展的支持，希望陈先生常回家看看，并听取了陈先生对学校发展的建议。

“增华奖教学金”是由我校60级6系陈增圭校友及夫人王爱华女士捐赠。取名“增华”寓意为中华增光、为中华增辉。陈增圭校友及夫人共捐赠两百万元，每年理财收益的十二万元用于该奖教学金。陈增圭校友、信息学院党委书记陈卫东、新创校友基金会秘书长刘志峰一同签署了捐赠协议。随后，陈卫东详细介绍了信息学院的发展情况，感谢陈先生对学院建设发展的支持。

陈增圭表示，自己40多年的职业生涯归功于母校的辛勤培养和教育，母校不仅为我们打下扎实的数理化功底，还教会我们如何做人，做一个对国家、对人民有用的敢于担当的科大人。母校迁到安徽后，历经磨难、奋发有为，身为科大人感到十分自豪。为了回报母校，支持母校的发展，为国家培养出更多卓越的科技精英和社会栋梁，我和夫人决定，捐出我们一辈子的多半积蓄。

“增华奖教学金”作为我校60周年校庆的捐赠活动，体现了科大校友对母校的思念和回报的热情。

（信息科学技术学院）